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mutta joiden herätyksistä huoli­
matta he ovat katsoneet sopi­
vimmaksi nukkua. He pitävät 
syyllisinä niitä, joiden onnetto­
muuteen he itse ovat syyllisiä.

Heräätnätön työväestö on syyl­
linen siihen, että herännytkään 
ei voinut itseään pelastaa. M ut­
ta ne joita ei millään ole saanut 
yhtymään työväenliikkeen mu­
kaan, ovat suulaimpia sen syyt­
tämisessä siitä, että se ei estänyt 
asevelvöllisuuspakkoa.

Miten epäjohdonmukaista me­
nettelyä. Eihän työväenliike voi 
saada muuten mitään aikaan 
kuin ainoastaan työväestön it­
sensä kautta, toisin sanoen: työ 
väestö torjuu itseään uhkaavat 
vaarat oman liikkeensä kautta,

|ja  jos ei siis saada työväestöä 
yhtymään liikkeeseen, niin liike

laankaan, vain yksi suunnitelma 
on jostakin merkityksestä: työ­
väestön täytyy järjestyä ja jär­
jestöinä eikä yksityisinä laatia 
suunnitelmansa. »Vasta silloin

.50
jää voimattomaksi. Ja juuri si-

Ilmotush.nta 40c palstatuumalta. Kuoleman- tCU O n U i t a  t ä ä l l ä ' Täkäläistä
kerta ,a mu,»»°'arivlla työväestöä ei saatu millään he- $2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja  aviulnt- 

to-ilmotuksct 50c kerta, halutaanoieto- ja 
nimenmuutto-ilmutukset 25c kerta, naima- 
limut ukset $1.50 kerta, avioero-ilmotukset 
$1.00 kerta. Seisovat ilmotukset sopimuk­
sen mukaan. Satunnaisista ilmotuksista 
tulee rahan seurata mukana. Englannin­
kielestä suomennetaan vapaasti.

Huoneusto sijaitsee 10:nnen ja Duane katu­
jen kulmassa. .Telefooni: konttori 365, 
toimitus $32.

r e i l l e s e  nukkui itsepintaisesti 
ja nukkuu edelleenkin, vaikkakin 
se vaistomaisesti käsittää nyt mi­
hin se on johdettu.

1

Senaatti tehtävissään

Kongressissa on viime aikoina 
pohdittu kysymystä sodan rahas­
tamisesta tavalla ja toisella ja 
nähtävästi käy loppujen lopussa 
siten, että mikäli sotavaroja han­
kitaan muilla keinoilla kuin lai­
noilla. tullaan ne ottamaan verot­
tamalla “yhteisen kansan’’ elin- 
tarpeita, eikä asettamalla sisään- 
tuloveroa, joka olisi paras ja 
käytännöllisin keino sotavarojen 
hankkimiseksi.

Esitys on nyt senaatin peuka­
loitavana. ja nähtävästi siitä kar­
sitaan pois kaikki ne kohdat jot­
ka asettaisivat verot sellaisille 
hvöd vkkeille. joita kävttää etu- 
päässä varakkaampi luokka.

Kahville, sokerille ja muille 
jokaisen käyttämille elintarpeille 
tulee nähtävästi suhteellisesti 
korkeampi vero kuin muille tar­
vikkeille. Mutta sen sijaan näyt­
tää suurten sisääntulojen erikois- 
verotus kuivuvan kuivumistaan 
ja kai loppujen lopuksi jää ko­
konaan pois.

Mutta mitäpä muuta voi 4 
odottakaan. Senaatti on täyt­
tämässä sitä tehtävää joka sille 
luokkansa edustajana kuuluu:, 
vartioimassa luokkansa sotasaa­
liita. Siitä viiden biljoonan dol­
larin saaliista, jonka hallitus en­
si hädässä heitti sotakorpeille, 
pitää tämän maan saalistajaluo- 
kan saada suurimman osan ilman 
että tarvitsisi maksaa takasin so- 
takulufna yhtään senttiä. Eihän 
sotaa kannattaisi käydäkään el­
lei siitä olisi hyötyä.

Äskeisen tapahtuman 
jälkeen

Mitä lähemmäksi asevelvolli-1 
suuspakon toteuttaminen tulee, 
sitä enemmän tAetaan vaatia se­
lityksiä siitä ja sitä lähemmin 
tunnustaa se kauhea vaara, jonka 
alaiseksi on antauduttu silmät 
ummessa. — Nukkuvan työvä­
estön tavallinen tapa seurata 
tärkeimpiäkin asioita.

Kun asevelvollisuuslakia laa7 
dittiin, niin selitettiin työväen 
sanomalehdistön taholta mikä 
vaara silloin uhkasi, mutta vain 
mitättömän pieni osa työväestös­
tä otti ollenkaan huomioonsa 
koko juttua ja nekin jotka otti­
vat, eivät pitäneet vaaraa juuri 
minkäänlaisena, hymähtelivätpä 
vain, että ei siitä mitään tule. 
MtUta nyt kun aseitten kalina 
alkaa jo kuulua korviin, heräävät 
nekin, joita ei tähän saakka ole 
saanut edes hereille, puhumatta­
kaan siitä, että heitä olisi saanut 
järjestyneeseen toimintaan silloin 
kun vielä oli toiminnan aika. 
Mutta miten he menettelevät he­
rättyään? Aivan samoin kuin 
palavassa huoneessa heräävä me­
nettelee: ovat vallan sekasin. He 
juoksevat suin päin seinään, kä­
sittämättä ollenkaan mitä pelas­
tuksen mahdollisuuksia on. Ja 
he syyttävät etupäässä niitä jot­
ka ovat uhranneet kaikki voi­
mansa heidän herättamisekseen,
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asiat täten ovat, ei tietenkään 
mitään kunnollista jää niille, jot­
ka työtä tekevät. Heille kuu­
luu sitkein ja mädännein liha, 
elttaantunein voi ja vetisin maito.

muodostuu se pohja, jolla yksi- Kun porvariston johtavat ky- 
näsankarit oikeen tahtovat meitä 
herjata, luulevat he keksineensä 

ovat jotakin erinomaisen sattuvaa 
kutsumalla meitä “vatsan puolu­
eeksi.’’

Hyvä on, me muodostamme 
“vatsan puolueen!” — Onko sii­
nä ehkä jotakin pahaa?

1 yöläiset kärsivät, heidän ruu-* 
miinsa kun ei saa niin paljon 
ruokaa, kun heidän raskas työn­
sä edellyttäisi. Äiti, joka tule-

tyistenkin toiminta voi tuottaa 
tuloksia.

Historialliset esimerkit 
juuri tällaisina aikoina mitä suu­
rimmasta arvosta. Venäjän työ­
väestö taisteli vuosikausia, tais­
teli aina katusuluille saakka, 
mutta sen taistelu tuotti verrat­
tain vähän tuloksia kun järjes- 
tymismahdollisuujta ei ollut. 
Vasta nyt kun se voi järjestyä, 
saa sen taistelukin toisen luon-
teen. Järjestyminen katusuluil- vaa sukupolvea itsessään kehit­
in ei ole mahdoSinen, joskin he- tää, ei korkeaan tehtäväänsä täy- 
rääminen saattaa tapahtua siel- sin sovi, ellei hän saa ravitsevaa

Niiden menettely jotka suin­
päin syöksevät yksityisinä toi­
mimaan nyt, on kaikkea muuta 
kuin järkevää ja tuloksellista. 
Yksityisten hajanainen toiminta 
vihollisen järjestettyä mfihtia 
vastaan ei tuota mitään tulok­
sia työväestölle. Se saattaa saa­
da aikaan mellakoita ja veren­
vuodatuksia, saattaa tehdä mart­
tyyrejä, mutta työväenliikkeen 
menettelyksi se ei kelpaa.

Raivoisimpienkin täytyy sel­
vittyään myöntää, että heidän 
ankarimmatkin ponnistuksensa 
eivät olleet mistään merkityk­
sestä siksi, että työväestö ylei­
sesti ei käsittänyt tehtäväänsä. 
Niin kauniilta kuin yksityisten 
uhrautuvaisuus eräissä tapauk­
sissa näyttääkin, niin mielellään 
kuin niille antaisikin tunnustuk­
sen uhrautuvaisuudestaan ja tar­
mokkuudestaan, täytyy sittekin 
surukseen tunnustaa, että toimin­
ta oli kohdistettu harhaan. Tar­
koitus oli hyvä, mutta tietämät­
tömyys ja vihollisen voiman al- 
learvioiminen johti harhaan. Ul­
kopuolella työväenliikkeen toi­
minnan menevät yksityisten an- 
kariminatkin ponnistukset huk­
kaan, sillä niiltä puuttuu puit­
teita, joissa uhraukset voisi 
muuttaa käytännölliseksi voi­
maksi.

Avoin tulikin saattaa synnyt­
tää paljon lämpöä ja jos se vai­
kuttaa veteen, paljon höyryäkin, 
mutta höyryn käyttövoimaksi 
muodostuminen on mahdollinen 
vain koneessa; sen täytyy vir­
rata tarkoin määriteltyjen ja jo 
etukäteen tarkoin . tunnettujen 
suhteitten alaisena, muuten se 
saattaa saada aikaan vain päin­
vastaisia tuloksia.

Amerikan työväenliike ei ol­
lut tehtävänsä tasalla. Se ei kä- 

j sittänyt ollenkaan niitä kiristys- 
j suunnitelmia joita sen vihollinen 
i hautoi. Se ei tuntenut niitä yh­
teiskunnallisia suhteita joiden 
alaisena eletään, eikä se niin oi- 
ien voinut menetelläkään toisin 
kuin se menetteli. Sekin vähäi­
nen joukko, joka käsitti aseman 
ja olisi osannut toimia sen vaa­
timusten mukaan, oli pakotettu 
vastoin tahtoaan näkemään pon- 
nistuksiensa tuloksettomuuden. 
Ja niiden asema onkin kamalin 
jotka ovat tietoisia^;—niitä pai­
naa kaikkein raskaammin se että 
työväestöä ei saatu hereille.

Kamalalta tuntuu asema, mut­
ta missä on pelastus siitä? Kun 
tähän saakka ei ole saatu työ­
väestöä muodostamaan taistelu- 
kuntoista järjestöä, niin onko 
sellaisen muodostaminen nyt 
mahdollinen? Kun tähän saakka 
ei ole saatu työläisiä järjesty­
mään edes taloudellisiakaan oi 
keuksiaan valvomaan, niin onko 
mahdollista, että se kykenisi nyt 
yhtäkkiä muodostamaan sellaisen 
järjestön, jonka voima ajaisi ta ­
kaisin ne tuhoa ennustavat pil­
vet jotka jo ovat kokoontuneet 
kansakuntamme valtiolliselle tai­
vaalle, ja joiden salamat polt­
tavat suuren osan tämän maan 
työväestön nuorisoa'

Voimme jättää tähän vastaa­
matta. Mitä hyvänsä ajatellaan­
kaan. mitä hyvänsä suunnitei-

läkin. Ja tämän maan työväes­
tö näyttää saavan jakaa venäläis­
ten kohtalon. Eroitus on vain 
siinä, että täällä oljsi ollut ti­
laisuus järjestyä ja välttää katu- 
suluille joutuminen, mutta tääl­
lä ei työväestö ottanut sitä to­
teuttaakseen. ‘Venäläinen työ­
väestö vuodatti vertaan katusu­
luilla vuosikausia, saadakseen 
järjestämisoikeudet; täkäläinen 
työväestö luopuu vapaaehtoisesti 
järjestymisoikeuksistaan ja ajaa 
itsensä katusuluille sen valtiolli­
sen taantumuksen pakottamana, 
joka täällä nykyisin on nouse­
massa.

Työväestön henki ja veri on 
halpaa siihen saakka kun se ei 
osaa itse järjestyä sitä suojele­
maan. Ja siksi kunnes enem­
mistö edes käsittää sen, on vä­
hemmistönkin mahdoton suojella 
itseään, niin tietoinen kuin se 
olisikin siitä, miten se olisi mah­
dollista.

“Vatsan puolueeko?99
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kulkueen johtajat napattiin pai­
kalla kiinni. John Korpi vastus­
ti hiukan vangitsemisia mutta 
antautui pian, sitävastoin hänen 
mukinaan ollut nainen nosti ai­
ka mellakan yrittäen kynsiä po­
liiseja. Kun Korpi näytti piilot- 
televan aseita vaatteittensa alla 
vetivät poliisit hänen takkinsa 
liepeen syrjään ja silloin tuli nä­
kyville punanen lippu, jota Korpi, asemien hallitsemisen. Kolmen 
kantoi takkinsa alla nähtävästi; viimeisen päivän aikana taiste

VARUSTELUT AMERIKA- 
LAISTEN LÄHETTÄMI­
SEKSI SOTARINTAMAAN.

(J&tkoa cnslrnäiseni sivulta)

ke olisi 12 dollarista kohotettava 
$20 viikossa.

Vaativat maaluovutuksia ja 
lainoja.

Tämän lisäksi esittivät nämä

toivoen saavansa myöhemmin 
rohkeutta vetää se liehumaarr il­
maan. Korpi ja nainen, joka il- 
motti myöhemmin t nimekseen 
Mrs. L. Bohi vietiin poliisiase­
malle ensimäisessä automobii­
lissa.

Paikalle kerääntyi suuri väki­
joukko, ehken kymmentuhansiiii 
nouseva. Väkijoukko pian al­
koi ilmaista vihamielisyyttään 
poliiseille. Buttessa olevan so­
taväen päällikkö majuri Maloney 
kiipesi Lännen Kaivantomiesten 
Union entisen haalin vastapää
tä* sijaitsevan rakennuksen ka­
tolle, josta korkealla äänellä ju­
listi, ettei mitään mielenosoituk­
sia sallita ja että jokainen joka 
yrittäisi puhua hallitusta vastaan 
vangittaisiin paikalla. Sen jä

ruokaa tarpeeksi. Pienet lapset 
käyvät heikoiksi, hennoiksi ja 
verettömiksi, elleivät kasvuvuo­
sinaan saa tarpeeksi ruokaa ja 
tulevat kovin alttiiksi keuhko­
taudin ja muiden sairauksien 
hyökkäyksille. Ja kun työläinen 
kaiken tämän näkee, tulisiko hä- Iestä hän määräsi yleisön hajau- 
nen sitten vaijeta ja tyytyä nii- i tumaan 15 minuutin kuluessa 
hin muruihin, mitä heille kapi- I Päättäen seuraavaan uhkaukseen :

i n- . “de, jotka olette vain katsele-talismin pöydältä putoaa, mitä J

Kun me väitämme että työ­
väenluokka kärsii elintarpeiden 
puutetta, että se '‘näkee nälkää", 
sataa vastaväitteitä vastustajiem­
me puolelta.

1 yöväenluokkako näkee näl­
kää! Mutta missä? Missä maas­
sa, minkä kansan keskuudessa, 
millä paikkakunnalla?

Me emme väitä, että nälkä hä­
vittää ja tuhoaa kansaa samalla 
tavalla kuin muinoin, esim. pi­
meällä keskiajalla, jolloin jokai­
nen katovuosi reunusti maantiet 
nälkään kuolleilla ihmisruumiil­
la ja antoi papeille uutta aihet­
ta puhua “Jumalan syntituomios- 
ta." Tiedämme hyvin, että sel­
lainen nälänhätä on käynyt yhä 
harvinaisemmak:' ja että se ei 
sivistysmaissa milloinkaan esiin­
ny. Kuitenkin väitämme, TittaS»,
tuhannet, kymmenet tuhannet 
työläiset nälän kiduttamina kuo­
levat.

Ne palkat, joita työläisille 
maksetaan, ovat niin pienet, että 
työläiset niillä eivät voi itseään 
ravita niinkuin pitäisi. Heidän 
työnsä on uuvuttavaa, raskasta. 
Se kuluttaa yhtä paljon hermo­
ja kuin lihaksiakin ja heidän 
pitäisi saaila ravitsevaa ruokaa 
pv s y 11 ääk see n v . > muötuu -u sa pai­
nossa. Mutta se korvaus, jonka 
he työstään saavat, on niin nau­
rettavan pieni, että sen avulla 
on mahdoton antaa ruumiin eli­
mille täyttä korvausta niistä 
ponnistuksista, joihin ne työtä 
suoritettuissa ovat olleet pako­
tetut.

Ken vaan puolueettomasti tar­
kastaa elintarpeitten hintoja ja 
niitä vertaa työpalkkoihin on 
pakotettu tunnustamaan, että 
nälkä on se paha, .joka herkeä­
mättä työväenluokkaa ahdistaa. 
\  irallinen tilastokin, mikäli sitä 
tähän nähden on käytettävissä,’ 
todistaa tämän epäämättömästi.

Jos tjlämä tällaisten olosuhteit­
ten vallitessa on yksinäiselle työ­
läiselle vaikeata, miten paljon 
vaikeampaa se sitten onkaan per­
heen elättäjälle! Voidakseen ra­
vita lapsiaan, täytyy hänen omaa 
.ravintoaan yhä niukentaa.

Nykyisessä yhteiskunnassa jou­
tuu paras liha, maukkaimmat he­
delmät, kunnollisin ja ravitsevin 
ruoka niille, jotka eivät milloin­
kaan tee työtä enemmän pääl­
lään kuin käsilläänkään sitä an­
saitakseen — ihmisille, jotka ei­
vät ihmiskunnalle tee pienintä- 

hyötyä.

hukan. Hyökkäävät vihollisjou- , eerit vaatimuksenaan, e tu  so­
kot hajotettiin. Sotajoukkomme , tifaiUc palattuaan rintamasta oli- 
vakirynnakolla valloittaen vian-, jahjotettava hä-Uanadassa löO 
gon Jamianon luona Iisasi me-J eekkeria niaata ja Länsi-lana- 
nestysta ja varmensi vallattujen! dassa 32O eekkerja ja sen lisäksi

annettava rahaa lainaksi $2,500, 
5 pros. korkoa vastaan kahden­
kymmenen vuoden maksuajalla.

Maasta paistuminen vielä 
sallittua

luissa on otettu /0 ,000 vihollis­
ta vangiksi, joista 256 upseeria 
— niitten joukossa 4 yleisesi­
kuntaan kuuluvia. Muutama^, 
italialaiset rykmentit joutuivat 
käsiimme kokonaisina, kuten 
esim. 86 :s rykmentti johon kuu­
lui 2686 miestä, 69 :s rykm., 
1,932 miestä ja 71 :n rykmentti 
1,851 miestä. Veronan, Syracu­
san, Puglian ja Anconan jalka­
väkiprikaatit, joihin sanotut ryk­
mentit kuuluivat tuhottiin koko­
naan. Taistelukenttä oli italia-

heille hyvästä suomastaan haluaa 
saita isäntä luovuttaa?

Vatsan puolue! — Niin, sitä 
me olemme.

Ilveilkööt meille ja herjatkoot 
meitä sen kun haluavat nämät 
täysimahaiset herrat, joilla pal­
veluksessaan on kokonaiset jou­
kot kokkeja ja passareita! Hei­
dän pilkkansa ei meitä liikuta! 
Asiamme edistyy, aatteemme le­
viävät — me valmistamme ai­
kaa, jolloin nälkää maanpäällä ei 
tunneta.

Kun työväenluokka -kerran 
i oppii tuntemaan oikeutensa ja 
voimansa, silloin ei se enään tyy­
dy nälkää nähden tekemään ko­
ko elämän yhdeksi ainoaksi ju h / 
la-ateriaksi rii-täjilleen. Ei! Sil­
loin palauttaa se rikkaudet sille 
luokalle, joka ne on luonut, sil­
loin luo se yhteiskuntajärjestel­
män, joka tekee mahdolliseksi 
tuotannon ja koko taloudellisen 
elämän järjenmukaisen järjestä­
misen, silloin rakentaa se tuot- 
teitten jaon toisille perusteille 
kuin nykyään. Silloin saa jo­
kainen hyödyllinen yhteiskunnan 
jäsen nauttia kaikkea tarpeensa 
mukaan ja niitä toisia — hyödyt­
tömiä — ei enään tule löyty­
mään. — “ Le Si^cialismen” tnuk.

Y le is iä  u u t is ia
Suomalaisia vangittu 

kutsuntakirjoituk- 
sesta kieltäyty­

misestä
(Jatkoa ensimäiscltä sivulta)

Calumet, Mich., 5 p. kesäk. — 
Keweenaw kau Utissa on eilen 
vangittu kaksi miestä asevelvol­
lisuuslakia vastustavan agitatsio- 
nikirjallisuuden levittämisestä. 
Molemmat vangituista ovat 
Suomessa syntyneitä. — San 
Erancisco Examiner. -

rettelöt.
6 p. kesäk.

laisten sotilaitten 
peittämä.”

Rooma, 7 p. kesäk. (Lontoon 
kautta). — Triestin lähistöllä 

'itävaltalaiset ovat, saatuaan run­
saasti varaväkeä, tehneet tuiman 
hyökkäyksen italialaisia vastaan,

Washington, D. C., kesäk. 7. 
— Registeerauksen johdosta jul­
kaisi oikeusdepartementti eilen 
illalla, lausunnon, jossa sanot­
tiin, että kirjottautumisen vas­
tustus on ollut vähäistä; että 
miehiä on kirjottautunut “ehkä

ruumiitten i enemmän kuin sotadepartementti 
: väenlaskutilastojen perusteella 
ennakolta arvioi” ja että oikeus- 
departementin asiamiehet kautttf' 
maan ovat jo vanginneet useita 
henkilöitä, jotka ovat kieltäyty­
neet registeerautumasta ja tule­
vat toimittamaan uusia vangit­
semisia sikäli kuin kieltäytymi- 

Van-
mutta päivän kestäneitten tais
telujen jälkeen heidät työnnet- ■ siä tulee heidän tietoonsa, 
tiin takaisin entisille asemilleen. ■ gittuja aiotaan syyttää hiljattain 

massa menkää syrjään ja me pi- i Itävaltalaisten mies-hukka vii-j voimaansaatetun asevelvollisuus-
dämme huolen toisista!” Sota-1 meisten päivien aikana käydyis- 
väkeä oli kaksi komppaniaa saa- sä taisteluissa lasketaan nouse-
punut sillä välin postikonttorin 
läheisyyteen, josta sitten lähe­
tettiin 32 miehinen osasto North 
Main kadulla hajottamaan väki­
joukkoa. Sotaväkeä vastaan ei 
yleisö tehnyt vastarintaa.

Poliisivirkailijat ovat selittä­
neet mielenosoituspuuhaan osan­
ottajien osaksi olleen irlantilai­
sen Pearce-Gonnolly klupin jä­
seniä, loput i. w. w.-Iäisiä ja suo­
malaisia. Dennis Harringtonin, 
joka oli poliisina vähän aikaa 
sosialistimajuri Duncan hallites­
sa väittävät viranomaiset kuulu­
neen mielenosoitusipuuhan joh­
tajiin. Hän on vangittu muitten 
muassa.

Kaikki vangitut ovat pidetyt

van vähintäin 5,C00.

lain mukaisesti.
Registeerautuneiden oikeudet.
Mainitussa lausunnossa “julis­

ti” oikeusdepartementti myöskin, 
että “registeerautuminen ei ole 
millään tavoin rajoittanut ke- 

eli menettelv-

Englantilaiset hyökkäilevält 
Belgiassa.

Lontoo, 7 p. kesäk. — Viralli-: 
sesti on ilmoitettu että englanti-1 nenkaan toim,nta 
laiset ovat klo 3.10 aamulla teli- vaPaulta- Aina siihee saakka

Butten
llutte. Muut 

Eilen asevelvollisuus-vastaisen
mielenosoitusmellakan yhteydes­
sä vangitut ovat seuraavat:

John Korpi, Alfred Heinonen, 
Mrs. L. Bohi, John Penrose, Pe­
ter H. Virtanen, James Norton. 
Andy (Irossman. Oscar Ström. 
Thomas Mulrenan, Mike Don­
kin, Nick Toomev, Tom Caplis, 
Tom Ryan, Lynn Cole ja sen 
lisäksi ovat poliisit vanginneet 
Dennis Harringtonin, Frank 
Rodgersin, John Coffeyn, Pat 
Gileoyuen, Onnie Piskin ja Al­
bert Georgen syytettyinä osalli­
suudesta “salaliittoon” joka y- 
ritti . estää kutsuntakirjoituksen 
toimittamista sitä vastustavalla 
agitatsionilla ja aijotulla mielen- 
osoituskulkueella.

Asevelvollisuuden vastustajien 
paraadi havaittiin ensin Thorn- 
ton hotellin kohdalla, jolloin sii­
hen nähtävästi kuului noin 400 
eli 500 ntarssijaa, enimmäkseen 
suomalaisia kulkien neljä henkeä 
rinnakkain. Paraadi 
suomalaisen haalin edustalle, jol­
loin jokin suomalainen puhui 
suomeksi yleisölle. Mielenosoi- 
tnskulkue jatkoi sitten kulkuaan 
eteenpäin kääntyen Quartz-ka- 
dulle.

Poliisiasemalle saapui tieto 
siitä ja paikalle lähetettiin kah-

kunnes mies on (vastaisuudessa 
lähemmin määriteltävässä jär­
jestyksessä) valittu sotapalveluk­
seen on hän vapaa menemään, 
minne hän tahtoo. Jos hän tah- 

hänellä
oikeus piin tehdä, mutta hänen 
täytyy palata heti, jos hän on 
tullut valituksi sotapalveluk­
seen.’’ Tämä ilmeisesti merkit­
see sitä. ettei mies voi poistua 
maasta sen jälkeen kun arjia on

neet hyökkäyksen 9 mailin le­
veällä rintamalla Messiness- 
\\  vtschäten harjulla ja saaneet 
haltuunsa kaikkialla ensimäiset 
asemat pitkin koko rintamaa.
Taistelu jatkuu englantilaisten • ^°° lK>’stlia maasta, on 
edistyessä tyydyttävästi. Joukko 
vankeja on tuotu sotarintaman 
taakse asemille.
■Messiness-\\ vtschäten harju on 
3 mailia etelään Ypressistä ja 
on se yksistään vain noin 3 mai-

eristettyinä, eikä ketään ole las-1 l’a pitkä. Harjun ovat sak sa -lan>ien,1Ui-
kettu heitä katsomaan. Takaus- 
summaksi on määrätty $20,000. 
Hallituksen piirisyyttäjä Whee­
ler on selittänyt, että vangitut 
tulevat saamaan tilaisuuden oi­
keudessa esittää todisteet viat­
tomuudestaan.

Edellälueteltujen lisäksi on sa­
lapoliisi Casey vanginnut erään 
Einari Kangas nimisen asevel- 
vollisuuskutsunnasta pois jää­
neen nuorukaisen. Kangas oli 
tuntematta salapoliisia kersku­
nut sivuuttaneensa kutsuntakir- 
joituksen, Vikä aikovansa men- 
näkään kirjoittamaan. Hän 
luonnollisesti joutui silloin kiin­
ni. — Butte Miner.

laiset kaivaneet juoksuhautoja 
täyteen varustaen sen jonkinlai­
seksi kulmakiveksi rintamassa.

Valinnan järjestely.
Registeerauskorltien luokitte­

lussa »arvelevat oikeusdeparte-
Englantilaiset ovat täällä pom-jmentin virkailijat vielä kuluvan 
niittäneet kiivaasti saksalaisten 
asemia useita päiviä.

7- 10 päivää. Ne, jotka ovat 
fyysillisesti kokonaan kelvotto- 

, mia sotilaan julmaan ammattiin, 
Sodasta palaavat cana- i erotetaan joukosta. Sitten on 
dalaiset s o t a herrat ’ ,n?aaral!a.va ku,nka Palj°» kû ta- 
esittämässä vaatimuk-

Seattlen työväestö tukee asevel­
vollisuuden vastustamisesta 

vangittuja.
Seattle, 7 p. kesäk. — Työ­

väen unioitten keskusneuvosto 
(Central Labor Couneil) on hy­
väksynyt ehdotuksen toimenpi­
teisiin ryhtymiseksi, jotta saa­
taisiin taatuksi asevelvollisuutta 
vastustavan kirjallisuuden levit­
tämisestä syytettyinä vangituil­
le, liulet Wells'ille, Sam Sadle- 
rille, Aaron Fislermanille ja R. 
E. Rieelle oikeudenmukainen 
tutkinto. Asiaa hoitamaan va­
littiin 5-miehinen komitea. Asiaa

pakollisesti, tämä määrä riippu­
en siitä kuinka pali«»n kussakin 
valtiossa on saatu, suhteellisesti 

Ottawa, kesäk. 6 p. — Eilen ¡.va,tjon ,v.äkilukuun katsoen, va- 
käväsi hallituksen edustajien pu- 'jXh'K’htoisia.
heillä 12 miehinen, sodasta haa-' • Päivällisiä kansalais -lauta- 
vottuneina takaisin palanneiden kuntia> jotka päättävät siitä kut- 
upseerien lähetystö ilmottamassa | ka reKisteeratuista vapautetaan, 
vaatimuksiaan ia toivomuksiaan. l̂,lee olemaan melkein yhtä m<m- 
joita he esittivät “koko Canadan | ta kl” n oli. registeerau^piirejä- 
soilassa olevien sotilaitten ni- k!n> s’’s ehkä noin 125.000. Kun- 
messä.” j k’n "naapurit” saavat päättää va-

Ensiksikin nämä työkyvvttö-1 PauBamisesta. Presidentti Mii­
luiksi “maansa puolesta taistel- ‘ son ^.lka. anCTa eri valtioiden ku- 
lessa” joutuneet sotaherrat vaa- ' crr,ööreille vallan järjestää näi- 
tivat, että lainlaadinnallista tie- ¡ lautakuntien nimittämisen, 
tä olisi jokainen 18 ja 45 ikä- J ämän lisäksi vielä nimitetään 
vuosien välillä oleva canadalai-1 b’’s’a lautakuntia vähintäin yksi 
nen pakotettava aseisiin ja vii- jokaiseen liittovaltion oikeuspii- 
pymättä lähetettävä rintamaan ri¡n. Näiden jäsenien ei myös­

kään saa olla “sotalaitoksen yh­
teydessä.” Tällaisen lautakun­
tien ratkaistavaksi tulevat vetinj- 
nlukset alempien lautakuntien 
päätöksistä. Näiden lautakun­
tien päätöksistä voidaan vedota 
ainoastaan presidenttiin.

\  apautusta koskevat ohjesään- 
näitten sotaherrojen mielestä n e ' ovat jo jokseenkin valmiit, 
olisi paikalla erot Ata vfc työstä, mu^ a n’’ta ei ole vielä julaistu. 
puettava sotilaspukuun ja lähe- ' ällän meniTessä ei ole vielä 
tettävä rintamaan ja heidän ti- ilmotettu, millä tavalla ne ntie- 
lalleen olisi pantava vanhoja m ie-1 h eL jotka vaativat vapautusta, 
hiä.^naisia ja lapsia, teollisuus- ¡ kutsutaan vapautus- (kahlehti- 
työlion. ’ ' mis-) lautakuntien eteen. Sota-
Vaativat teollisuuslaitosten hai- U ’k êer’ paker on viitannut, e ttä  

litukselle ottamista. ¡jonkunlaista valamiehistöjen va- 
. . , . , , , bnnassif tavallisesti käytettävää

Mikäli eolhsuusla.toKs.en hai- ¡ "pyörää” eli arpalaatikkoa ehkä 
btuksen hakuun ottaminen vn käytetään, mutta tämän enempää 
kysymyksessa, min nama sota-1 ej tästä ole sanottu.

Milloin sotaväenotto tapahtuu.

siaan hallitukselle )•

toisten canadalaisten avuksi. Sen 
lisäksi vaati tämä “lähetystö,” 
että kaikki kotikaartien sotilaat 
ja upseerit olisi ilman muita 
lähetettävä “maatansa puolusta­
maan sotarintamaan.” Ja mi-

käsiteltäessä puhujat vakuutti- kali teollisuudessa olevat nuoret 
vat, etteivät svvtetvt ole saaneet miehet o \at kysymyksessä, niin 
puolueetonta kuulustelua. •

Californiassa vangittu asevelvol- 
lisuusvastaisen kirjallisuu­

den levittäjä.
Sacramento, Cal., 6 p. kesäk. 

— Salapoliisit Hallinan ja Ryan 
vangitsivat erään E W. W. liit­
toon kuuluvan Rufus Barringer 
niinisen miehen, jonka syytetään 
levittäneen asevelvollisuus vastai­
sia lentolehtiä ja ilmoituksia. 
Hän myönsi syytöksen todeksi. 
Hän selitti liimailleensa katulvh- 
tvpaaluihin asevelvallisuusvastai- 
sia ilmoituksia Sacramentossa 
sekä viimeksi Folsomin kauppa­
lassa ja sen seuduilla.

NORJAN TYÖVÄKI LIIK- 
t KEELLÄ.

(Jatkoa ensimäiscltä sivulta)

voitettiin vaarallisesti sapelilla ja 
kymmenet saivat lievempiä vam­
moja.
, Sosialistien vasemmistorvhmä 
päätti myöhemmin kehottaa työ- 

pysähtj i Iäisiä kautta koko maan teke­
mään yleislakon, mutta kehottik-

herrat esittivät melko radikaali­
sia parannuksia. He vaativht 
näet, että jokainen teollisuus­
ala, joka valmistaa sotatarpeita, 
olisi “kohtuullista korvausta” 
vastaan otettava hallituk/en o- 
maisuudeksi. ja sitäpaitsi olisi 
“kaikki rikkaudet ja sellaiset tu­
lot, jotka kohoovat korkeinnnik- 
si kuin mitä kukin, yksilö elä- 
miseensä välttämättä tarvitsee, 
luovutettava valtiolle, jotta sota 
voitaisiin voittaa.”
Sotilaitten eläkkeitä kohotettava.

Tämän lisäksi esitti lähetystö, 
että kokonaan työkyvyttömiksi
joutuneitten sotilaitten vuotuinen *7,000,000 KOVAA RAHAA

siitä ei ole vielä vam iuuta, 
mutta “valintakoneiston” pitäisi 
toimia niin, että valitut voidaan 
kutsua palvelukseen syyskuun 
alussa. Aikomuksena on toimit­
taa valinta kaikkialla samoihin 
aikoihin, mikäli mahdollista. Tä­
mä “hetki ei liene monen vii­
kon päässä. I tiskin on mahdol­
lista, että valitsemilta voitaisiin 
toimittaa yhtenä päivänä, kun 
registeeraustakin täytyi vielä jat­
kaa eilen ja ehkä jatketaan vielä 
edelleenkin.

«läke olisi kohotettava nykyi­
seen eivät yhtyneet toiset työ- sestä $4S0:stä 840 dollariin, kos-1 
väen järjestöt ja tiistaina työstä ka elinkustannukset huomatta- 
lakanneet työläiset ovat palan­
neet tänään tehtaisiin työpaikoil­
leen.

.... J , ---- -------- ------- — Kannattakaa niitä liikkeitä, jot-
öiin kauan kun della automobiililla poliiseja ja ka ilmoittavat Toverissa.

vasti ovat kohonneet. Lesken 
eläke olisi kohotettava 80 pro­
senttiin tästä ja lesken lapsille 
olisi 6 dollarin asemasta aletta­
va maksaa 12 dollaria viikossa 
ja kekonaan orpojen lapsien elä-

LÄHETETTY KAUKAI­
SEEN JTÄÄN.

San Erancisco, kesäk. 6 p. — 
Suurin raualähetys mitä tämän 
sataman kautta milloinkaan en­
nen on lähetetty, lähti tänään 
matkalle kohti kaukaisen idän 
maita. Lähetyksessä oli $7,- 
000,000.


